

江苏华建自办产业工人学院,让建筑工人业余时间走进课堂,捧起书本——把“泥瓦匠”培养成“大工匠”

范华 王槐艾

“眼睛要瞄准位置,将砖紧贴标线精准地放上去,用手小心护住砖块边缘,轻压一下,再用铲子轻敲,让砖块和水泥间的空气排出,最后用铲子小心地将边缘多余的水泥铲掉。”这是省劳模、江苏产业教授、江苏华建公司华瑞劳务公司瓦工师傅孙延宝,在扬州市职业大学土木工程学院的大学生课堂上“墙体砌筑”专业课的一个镜头。孙延宝从“泥瓦工”变身“专业教授”,除了他个人的努力外,与华建学院的培养密不可分。

为适应现代建筑业对员工技能提出的新要求,扬州建工控股集团依托江苏华建公司平台,组建了专门培养适应现代建筑施工需求职工队伍的华建学院,该学院主要承担对华建公司内部、华建联盟和建安商会成员单位员工的二次教育,传播华建企业文化,搭建员工成长阶梯,促进扬州建筑企业共同发展。

学院采取独立办班与合作办班相结合的形式,充分利用教育资源,拓展培训业

务。他们面向社会各界开展岗位资质类培训,增加学院收入,确保学院稳定发展;落实公司及联盟、商会成员单位员工内部培训,提升企业创新创优水平和员工综合素质;与地方高校合作,举办大专和专升本学历教育,满足员工提升学历的需求。学院自成立以来,每年都举办多期综合或专项培训。

针对施工人员分散各地特别是近年来受疫情影响集中学习难的实际情况,华建学院于2021年初组建在线学习平台。这一线上学习平台不仅提供了丰富的学习资源,而且可不受时间、空间的限制,满足职工个性化的培训需求。学院每月汇总分析学员数据,通报部门学习排名和未达标个人,督促员工加大自我学习力度,营造比学赶超的良好学习氛围。据统计,去年在线学习累计达40786人次,累计学习93177小时,涉及770多门课程。

截至去年底,学院共开展一级建造师、二级建造师和三类人员安全继续教育培

训148期;举办装配式定额培训班、管理人员培训班、法务知识专题讲座、PPT高端应用培训班、财务知识专题讲座、人力资源知识专题讲座、新员工入职培训班等85场,培训人次达5000余人次。同时,与扬州大学联合举办土木工程和建筑环境与设备工程专业专升本学历班,被录取的106名学员,已全部顺利毕业。

华建学院还为华建联盟、商会成员单位举办55场培训活动,涉及工程建设知识、执业资格培训、职称申报辅导、办公写作等多方向;联合省商务厅和市商务局举办“走出去”业务培训,与中智国际举办适应全球产业变革性调整和离岸化新趋势的人力资源管理研讨会,与律师协会联合举办涉外合同条款解析和国际EPC工程法律实务专题培训,与工商联和民政局联合举办“当前国际经济形势下民营企业的机遇与挑战”专题讲座等,还通过华建联盟与国家行政学院联合“扬州市企业家能力提升班”,既充分利用了师资力量,又拓宽

了办学领域,开阔了职工视野。

通过课堂学、岗位带,一批像孙延宝这样的“泥瓦匠”变身“大工匠”。以公司旗下的扬建公司为例,现有一批享受国务院津贴专家、省市中青年专家和“333科技带头人”,4个省级建筑产业现代化示范基地。企业成功建成以企业院士工作站、企业研究生工作站、江苏绿色建造产业研究院、江苏省建筑企业技术中心、江苏省建筑新技术新材料研究开发中心、江苏省地下空间结构工程技术研究中心为主体的“两站一院三中心”科研平台。企业全年申报专利数达18项,获省级工法14项,江苏省新技术应用示范工程26项,省装配式示范项目3项。

去年,江苏华建连续两年上榜中国企业500强,在江苏省建筑业百强排名中名列第5位,同时蝉联扬州市建筑业综合实力30强榜首。近年来,公司累计荣获“国家优质工程奖”达到21项,创成省级优质(结构)工程19项。



江苏农垦集团高度重视企业文化建设工作,传承红色基因内涵,凝聚奋进力量,图为职工观摩农建四师陈列馆农垦历史照片墙,接受革命传统教育。 颜星辰 摄

江宁区:用心用情提供高效服务

本报讯(江工)3月1日,南京市江宁区工会第十五次代表大会开幕。区委书记林涛号召全区各级工会组织全面学习贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,团结带领广大职工忠诚履职、奋发作为,为奋力谱写中国式现代化江苏新篇章作出新的更大贡献。

林涛强调,工会组织要在服务发展大局中展现更大作为,全身心投入江宁区现代化建设中,用心用情为广大职工和企业提供高效服务。完善工作机制、加强自身建设,在提升履职能力中展现更大作为,优化组织建设,强化自身素质,深化改革创新,进一步增强工会组织的吸引力、影响力和凝聚力,不断提升服务职工的能力和水平。林涛表示,工会工作是党的群众工作的重要组成部分,各级党组织要进一步加强对工会工作的领导,进一步拓宽工会组织参政议政的渠道,为工会依法开展工作创造更好的条件。广大企业和社会各界要高度关注、全力支持工会工作,形成“以工会为主导、企业为主体、党委政府支持、社会资源合作”的工作格局。

东航江苏公司学雷锋融入日常

本报讯(陈奕旭 周玲玲)日前,东航江苏公司开展“雷锋精神代代传 爱在东航处处有我”学雷锋主题系列活动,让学雷锋活动融入日常、化作经常,让雷锋精神在新时代绽放新的光芒。

公司组织团员青年来到南京市溧水区,拜访雷锋精神战友,全国学雷锋标兵赵明才。赵老与雷锋相识于1960年,两人一同出席沈阳军区工程兵连队政治工作会议并双双被树为标兵。此后,他们多次在一起开会、作报告,结下深厚友谊。赵老说,在雷锋同志身上,感悟最深的一个字就是“爱”。他鼓励团员青年们要立足岗位学雷锋,干一行爱一行,努力做有志气、有骨气、有底气的雷锋式的社会主义事业接班人。随后,团员青年们参观了大金山雷锋文化馆,感受到雷锋精神强大的生命力和感召力。

公司团委与南京公共交通集团团委等5家单位联合前往南京中山码头开展“追‘锋’青年、守护长江微笑”志愿服务活动。青年志愿者来到江宁小轿驿站、江豚保护知识小屋(江豚书屋)参观,学习江豚保护知识,从小事做起,关心身边的长江“精灵”,积极参与江豚保护与长江生态防护。

长期以来,公司坚持开展学雷锋活动,无论是“急难险重”还是“细小日常”,处处都能看到“爱在东航”的身影,这其中更有献血现场的争先恐后,有春运保障的真情守护,有候机楼内“启航”志愿者的便民服务,有7年来留守儿童贴心的“人生导师”,有帮扶点内的爱心捐赠等等。

昆山农商银行 获江苏省“现金整点中心”

近日,昆山农商银行被中国人民银行南京分行评为“2022年度江苏省银行业金融机构先进现金整点中心”。长期以来,昆山农商银行全面落实全额清分、收支两条线规定要求,强化执行“四个到位”,不断提升现金服务水平。

自助设备集中加钞到位。该行全行行式自助设备加钞共计87台,累计加钞台次3800余台,加钞金额14.5亿元,有效保障了市民的现金存取需求。

零币集中清分到位。该行采取临时封包制,集中至现金中心清分,并将核对一致后的金额直接转入客户账户,全年累计清分硬币10万余枚,显著提升客户体验感。疫情期间值守到位。为保障疫情期间公众的现金使用需求,该行ATM机正常运转率保持在90%以上,处理网点现金需求50多家,涉及金额6000余万元。

银医精准服务到位。该行在全市27家公立医院共计投建500台自助挂号缴费一体机,提供小面额零钞配送服务149次,配送金额500余万元,有效缓解医院付款找零困难的问题。

郭鹏杰

生命的接力与奉献

江苏省红十字会日前传出信息,江苏目前共有22.5万人报名登记,成为造血干细胞捐献者,45万人登记成为人体器官捐献志愿者,数字的背后是一个个生命的接力与奉献。

徐州市民王雷和张兰夫妇6年前在无偿献血时报名成为造血干细胞捐献者。3月1日,38岁的张兰为一位3岁的血液病患儿成功捐献了造血干细胞,为素不相识的患儿送去重生的希望。

省红十字会自2002年10月底启动造血干细胞捐献者资料库建设以来,已有22.5万名来自各行各业的志愿者加入资料库,成功捐献1147例。在捐献志愿者中,约有1/4来自医疗行业,15%为公务员、教师,在他们带动下,越来越多的人加入了拯救生命的行列。

1996年10月,南京医科大学的教授发起成立“南京市红十字会遗体器官捐献志愿者协会”,倡导“三不二献一育”(即死后不开追悼会、不接受花圈挽联、不用骨灰盒建墓土葬;捐献遗体供解剖、捐献器官供移植;骨灰用于植树育林),到2023年,超6万的志愿者加入捐献行列。2010年,中国红十字会总会接受卫生部委托,开启人体器官捐献工作,江苏成为试点,目前全省有45万人登记成为人体器官捐献志愿者,实现遗体捐献5253例,完成逝世后器官捐献1415例,捐献器官4267个。他们生前捐献捐赠物、献血、服务群众,逝后捐献遗体用于医学研究,捐献角膜器官让患者重见光明,重获新生。

为方便社会公众和捐献者家属追思纪念,在各地党委政府的大力支持下,全省13个设区市和部分县(市)已建立遗体

和人体器官捐献缅怀纪念园(林)。 通讯员 丁玉琴 记者 赵叶舟

宿迁向新业态劳动者赠送体检卡

本报讯(通讯员 邓舒友 记者 丁彬彬)3月6日,宿迁市总工会为新业态劳动者举行赠送健康体检卡活动,现场为500名快递员、外卖送餐员、货车司机、网约车司机等群体代表发放健康体检卡。据悉,该市今年将为3000名新业态劳动者群体赠送健康体检卡。

此次健康体检充分考虑新业态群体的工作性质、职业特点、个人需求等情况,特别制定

了个性化的体检方案,确定南京鼓楼医院集团宿迁医院有限公司、宿迁美年大健康管理有限公司为体检单位;从以往体检时间相对固定、预约体检的形式,变为制作发放体检卡,实现体检时间自由;从套餐式的体检项目,变为自由“点餐”,实现体检项目自选。为提醒大家准时体检,市总还专门制作了精致的邀请函,印发体检须知、关心关爱标语等。



日前,镇江市港航事业发展中心的职工志愿者给船民们宣传《航道法》《港口法》《长江保护法》等知识,呼吁船民共同守护一江碧水。今年是镇江“水上雷锋服务站”成立20周年,服务站自成立以来服务了逾万过往船民。 潘晓冬 锁诗洁 摄

兴化工会连续五年开展情暖职工“十件实事”

本报讯(通讯员 高建国 苏祺 记者 徐军霞)日前,兴化市总工会票决出炉了今年服务职工实事项目,明确围绕党的二十大精神宣讲、职工文学创作、职工生活品质提升等方面,实施情暖职工“十件实事”工程,不断满足职工群众对美好生活的向往。这是兴化市总工会连续五年开展服务职工“十件实事”。

据了解,今年该市总为职工办的“十件实事”主要有:开展“劳模工匠进校园”思政教育进企业”二十大宣讲专场活动,组织劳模工匠、思政教师深入基层一线,开展二十大宣讲活动不少于20场。

做实做好全省首部产业工人文学刊物《一线》杂志(季刊)的编辑出版工作,努力创造更多的精神成果。

开展“惠民暖心”系列服务活动,培训职工600多人(次),扶持职工创业10人,发布“牛助理”线上招聘信息48期,为200名农民工和一线产业工人提升学历、技术等级,组织不少于150名一线职工参与疗休养,为600名职工赠送健康体检卡,为500名女职工提供“两癌”筛查服务,组织开展青年职工交友联谊会,提供职工子女托托育服务。

实施新就业形态劳动者关爱服务集中行动,集中打造2-3家暖“新”之家服务联盟,开展贴近职工、务实有效的“一键入会”、送健康、送岗位、送法律、送关爱等系列服务,为200名货车司机、快递员等新就业形态劳动者赠送意外伤害保险;

开展职工集体协商知识宣传普及活

“空中网医”在行动

目前光网城市越来越多,空中光缆的日常维护、障碍排除、隐患消除成为一种新的职业——“空中网医”(简称“空中网医”),并在中国电信无锡分公司悄然出现,这些“空中网医”由训练有素的网务员组成,在光网维护中立下汗马功劳。图为在无锡山水东路,“空中网医”滨湖线路维护队长于玉鹏日前成功排除一起险情。 周小康 摄



周小康 摄

本报讯(记者 范翊 通讯员 许芳)近日,江苏恒神股份有限公司综合汇报厅内济济一堂,100余名班组长、职工代表认真聆听了一场主题鲜明又精彩纷呈的思政专题报告会。这是丹阳市总工会今年举办的“劳模工匠进校园 思政教师进企业”首场宣讲活动。

人社部企业培训师国家级培训师、镇江市职工学校校长栾文涛受邀授课。作为镇江职工

思政教育“5W”课程的主要开发者,他的授课从“who, what, why, which, when”5个维度出发,有针对性地帮助一线班组长建立思政工作思维,激发职工潜能。“听了这节课我深受启发,不管在什么岗位上都要坚持守正创新、持之以恒。”该公司碳纤维事业原丝分厂乙班罗文魁感慨道。

连云区2400名建筑工人有了“娘家”

本报讯(通讯员 朱远 陈恩特 特约记者 刘毅)3月2日,连云港市连云区建筑施工行业工会成立暨第一次会员代表大会召开,来自区内新海岸熙湾B区工程、万润星河国际、宿城建筑安装等24家企业、工程项目的84名会员代表出席大会,选举产生区建筑行业协会,建筑施工行业2400余名职工从此有了“娘家”,有了保障他们

合法权益的组织。

今年以来,该区总工会持续深化新就业形态劳动者建会入会工作,聚焦农民工、进城务工人员、灵活就业人员等重点群体,促进行业部门“挑头建”,注重发挥行业主管部门、有关职能部门作用,依托工程建设工程质量安全监督站,推动区建筑施工行业工会组建工作,以行业工会的形式,扩大对辖区在建工程项目

工地的有效覆盖,最大限度地把建筑施工行业职工组织到工会中来。

据悉,该区总工会将加强对建筑施工行业工会的指导,通过“会、站、家”一体化建设等手段,推动行业工会转起来,强起来;探索开展行业产业改工作,广泛开展劳动技能竞赛、安全生产、技能培训等,推动行业从业人员由“工”变“匠”。

培育选树科技创新型新型人才,以不锈钢、精密铸造、健康食品产业为重点,组织三大园区、百家企业、千个班组、万名职工参与劳动技能竞赛,培育选树科技创新型新型人才,并授予“五一创新能手”荣誉称号。

打造智慧工会综合服务(普惠)平台,全面融入“江苏工会服务一张网”,努力打造集工会业务、职工普惠、帮扶援助、法律援助等的全流程一体化智慧工会综合服务平台,探索开展职工服务中心赋能创优和幸福企业建设活动,有效提升职工生活品质。

开展“劳模工匠进校园”思政教育进企业”二十大宣讲专场活动,组织劳模工匠、思政教师深入基层一线,开展二十大宣讲活动不少于20场。

丹阳市总开启思政宣讲第一课

我们将继续整合各行各业劳模先进和思政教育资源,优化队伍,创新活动,让职工思政教育更加“活”起来。”丹阳市总工会副主席周哲说道。据了解,该市总工会新挖掘了一批思政教师、劳模工匠等加入讲师团队中,他们将进企业、进校园,掀起大学习、大宣讲热潮,宣讲活动将持续到12月底。

据悉,该区总工会将加强对建筑施工行业工会的指导,通过“会、站、家”一体化建设等手段,推动行业工会转起来,强起来;探索开展行业产业改工作,广泛开展劳动技能竞赛、安全生产、技能培训等,推动行业从业人员由“工”变“匠”。

郭鹏杰

江苏天德拍卖有限公司拍卖公告

受中国华融资产管理股份有限公司江苏省分公司委托,我公司定于2023年3月22日上午11:00在南京市北京东路77号九华饭店会议室公开拍卖“泰兴市江洋船舶设备有限公司(现名为泰兴市江洋机电工程有限公司)不良债权”标的资产。截至处置交易基准日2023年1月20日,该不良债权本金余额446万元,相应利息费用等依据生效法律文书及相关合同确认为准。

即日起接受咨询,有意竞买者请持合法有效证件,提前办理竞买登记手续。(个人竞买人报名时须持本人身份证及复印件,如住所地与经常居住地不一致的,应在复印件上注明;企业竞买人报名时须持授权委托书原件,最近年检的企业营业执照复印件、最新公司章程复印件,直接对接或间接持股单位股权或债权凭证、合作协议、基金收益等权益的自然人及法定代表人的身份证复印件、董事、监事、高管身份证复印件、代理人竞买除授权委托书及本人身份证、被代理人有效证件外,其余材料与竞买人所需提供材料一致。复印件加盖公章,个人竞买人身份证复印件需本人签字。竞买人均须提供保证金汇款凭证。)竞买保证金:竞买保证金500万元,保证金于2023年3月22日上午10:00时,以款项实际到账转入银行账户(户名:中国华融资产管理股份有限公司江苏省分公司;开户行:工行南京和平支行;账号:4301017929100162041)为准。

交易对象的要求:具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人,且以下人员不得购买:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、原债务人的管理层的直系亲属以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人;本次转让标的债权所涉及债务人和担保人及其关联企业等关联方;反洗钱黑名单人员;其他依据法律法规不得收购、受让转让标的的主体。法律有特殊规定的除外。

报名方式:拍卖成交自起7个工作日内签署《债权转让协议》并付清全部价款。拍卖成交后,需向保证金(如有)和拍卖保证金(不计息)转为履约保证金,在付清价款可冲抵债权转让价款。如溢价成交,买受人按照超过保留价部分的3%向拍卖公司支付拍卖佣金。 办公地址:南京市建邺区奥体大街133号 受理人:江苏天德拍卖有限公司 联系人:章女士 025-83461517, 13327803700;朱先生:025-57710622;王先生:025-57710783; 清理推广、跟踪履约或异议的举报电话:许女士:025-57710703,冯女士:025-57710692。 江苏天德拍卖有限公司 2023年3月7日

Lost and Found section with multiple entries for missing items like keys, bags, and documents, including contact information for the finder.

江苏工人报 广告刊例

Table with 3 columns: 版位 (Edition/Position), 规格 (Specification), 价格 (Price). Includes rates for various ad sizes like 14x6.5cm, 33.5x10.5cm, etc.

◆刊发第二、三版通版广告,按照上述价格加收10%; ◆重大节日期间,刊发通版、半版及通栏广告,按照上述价格加收10%。

宣传品牌 传播文化 展示形象 拓展市场